ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ МИНИМУМЫ.

	Предмет
	ФИЗИКА

	Класс
	8

	четверть
	III


	ТЕРМИНЫ
	ОПРЕДЕЛЕНИЯ

	1. Электрический ток
	Упорядоченное движение заряженных частиц


	2. Сила тока
	Физическая величина, численно равная отношению электрического заряда, прошедшего через поперечное сечение проводника, ко времени его прохождения.


	3. 1 Кулон
	Заряд, проходящий через поперечное сечение проводника при силе тока 1А за время 1с.


	4. Напряжение
	Физическая величина, численно равная отношению работы тока на данном участке цепи, к заряду, прошедшему по этому участку.


	5. Вольтметр
	Прибор для измерения напряжения.

	6. Амперметр
	Прибор для измерения силы тока.

	7. Сопротивление
	Физическая величина, характеризующая свойство проводника влиять на силу тока в электрической цепи.


	ВЕЛИЧИНЫ
	ФОРМУЛЫ

	8. Сила тока
	
[image: image1.wmf]t

q

I

=

  , где I − сила тока, [I] = [A],    q −  заряд,  [q] = [Кл]

t − время, [t] = [c]

	9. Напряжение
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, где U − напряжение, [U] = [В],   A – работа, [A] = [Дж]

	10. Сопротивление
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 l − длина проводника, [l] = [м],

 S − площадь поперечного сеченения, [S] = [мм2]

	11. Закон Ома для участка цепи
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	12. Законы для последовательного соединения проводников
	R=R1+R2

I=I1=I2

U=U1+U2

	13. Законы для параллельного соединения проводников
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	14. Работа и мощность тока
	А = IUt.   работа электрического тока на участке цепи равна произведению напряжения на этом участке, силы тока и времени, в течение которого совершается работа.

Единицей работы является джоуль (1 Дж): [А] = 1 Дж = 1В • 1А • 1с.

Мощность электрического тока равна отношению работы ко времени, за которое она совершена: Р = A/t или Р = IU.  То есть мощность электрического тока равна произведению напряжения и силы тока в цепи.

Единицей мощности является ватт (1Вт): [Р] = 1А • 1В = 1Вт.

                                                

	15. Тепловое действие тока
	При прохождении электрического тока по проводнику он нагревается. Это происходит потому, что перемещающиеся под действием электрического поля свободные электроны в металлах и ионы в растворах электролитов сталкиваются с молекулами или атомами проводников и передают им свою энергию. Таким образом, при совершении током работы увеличивается внутренняя энергия проводника, в нём выделяется некоторое количество теплоты, равное работе тока, и проводник нагревается: Q = А или Q = IUt. Учитывая, что U = IR, в результате получаем формулу:

Q = I2Rt , где

Q — количество выделяемой теплоты (в Джоулях)
 I — сила тока (в Амперах)
R — сопротивление проводника (в Омах)
t — время прохождения (в секундах)

♦ Закон Джоуля–Ленца: количество теплоты, выделяемое проводником с током, равно произведению квадрата силы тока, сопротивления проводника и времени прохождения тока.


	ЗАКОН
	ФОРМУЛИРОВКА

	16. Закон Ома для участка цепи
	Сила тока на участке цепи прямо пропорциональна напряжению на концах этого участка и обратно пропорциональна его сопротивлению.
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